

## Erratum

### Erratum: Lattice fermions and $\theta$ vacuums [Phys. Rev. D 25, 2177 (1982)]

E. Seiler and I. O. Stamatescu

For the diligent readers who want to check our calculations, please notice that in the Appendix the formulas (A1), (A3)–(A6), and (A9) should read as follows:

$$\langle X^a(x) \rangle = r \operatorname{tr} \sum_{\epsilon=\pm 1} \sum_{\mu} e^{i\theta\gamma_5} i\gamma_5 [G_A(x, x + \epsilon a e_{\mu}) U_{\mu}^*(x) + G_A(x + \epsilon a e_{\mu}, x) U_{\mu}(x) - 2G_A(x, x) - G_0(x, x + \epsilon a e_{\mu}) - G_0(x + \epsilon a e_{\mu}, x) + 2G_0(x, x)] , \quad (\text{A1})$$

$$D_{A\mu} = \frac{i}{a} \sin a p_{\mu} + \frac{i}{2} [A_{\mu}^a \cos a p_{\mu} + \cos a p_{\mu} (A_{\mu}^a)^*] + \frac{1}{2} [-A_{\mu}^a \sin a p_{\mu} + \sin a p_{\mu} (A_{\mu}^a)^*] \quad [A_{\mu}^a = (1/ia)(U_{\mu} - 1)] , \quad (\text{A3})$$

$$R_A = -\frac{r}{a} \sum_{\mu} (1 - \cos a p_{\mu}) - \frac{r}{2} \sum_{\mu} [A_{\mu}^a \sin a p_{\mu} + \sin a p_{\mu} (A_{\mu}^a)^*] + \frac{ir}{2} \sum_{\mu} [A_{\mu}^a \cos a p_{\mu} - \cos a p_{\mu} (A_{\mu}^a)^*] , \quad (\text{A4})$$

$$D_{A\mu} = \frac{1}{2a} (U_{\mu} T_{\mu} - T_{\mu}^* U_{\mu}^*) , \quad (\text{A5})$$

$$R_A = \frac{r}{2a} \sum_{\mu} (U_{\mu} T_{\mu} + T_{\mu}^* U_{\mu}^* - 2) , \quad (\text{A6})$$

$$\frac{1}{i} \langle X^a(x) \rangle = 2 \operatorname{Re} \operatorname{Tr} \{ \delta_x e^{i\theta\gamma_5} R_A \tilde{G}_A \gamma_5 (1 - ([R_A, D_A] e^{i\theta\gamma_5} \tilde{G}_A)^2)^{-1} ([R_A, D_A] e^{i\theta\gamma_5} \tilde{G}_A D_A + R_A e^{-i\theta\gamma_5} + M) \} . \quad (\text{A9})$$